
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1053
van MICHEL DOOMST
datum: 4 mei 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vlaams karakter van de Rand  -  Subsidiëring activiteiten

De minister heeft in 2015 het systeem van de subsidies met betrekking tot de Vlaamse 
Rand op een andere manier willen inrichten. De beleidsintenties van de minister waren 
daarbij de volgende: “Twee oproepen per jaar gaan op zoek naar projecten met een 
duidelijk hefboomeffect. De beoordelingscriteria richten zich op versterkend samenleven, 
Vlaams karakter en taal en cultuur ondersteunen”.

Op de website www.vlaamserand.be staat ondertussen de oproep van oktober 2018. 
Tevens staat er op die website een overzicht van de goedgekeurde subsidies in 2016 
(maart en oktober).

1. Welke projecten werden er geselecteerd bij de projectoproepen in 2017? Kan de 
minister meer toelichting geven bij de geselecteerde projecten?

2. Zijn er in 2018 opnieuw twee projectoproepen?

3. In welke mate gebeurde er reeds een evaluatie van het nieuwe systeem van 
subsidiëring en wat zijn de conclusies daarvan? Heeft de minister zicht op de 
resultaten van het beoogde ‘duidelijk hefboomeffect’ van die projecten? 

4. Wat is de verhouding tussen de projecten die eenmalig een subsidie ontvangen en de 
projecten die een subsidie over meerdere jaren ter beschikking krijgen? Wat zijn de 
criteria die gehanteerd worden voor dit onderscheid?

5. Hoe wordt ervoor gezorgd dat de expertise, de resultaten die bereikt worden met 
een project dat maar eenmalig gesubsidieerd wordt, toch niet verloren gaan?

6. Hoe worden meer kleinschalige initiatieven ondersteund om hun aanvraag voor een 
projectsubsidie goed te onderbouwen?

http://www.vlaamserand.be


BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1053 van 4 mei 2018
van MICHEL DOOMST

1. Hierbij vindt u een overzicht van de projecten die in 2017 een impulssubsidie hebben 
ontvangen.

Maart 2017    44.490,00

ChâtO in Wemmel
Ontmoetingsmomenten ter bevordering van 
gemeenschapsleven  5.000,00  

Schepdaal staat in 
brand

Laagdrempelig kunstproject voor 
iedereen/kinderen met beperking  500,00  

Taalstimulerende 
vakantie Taal- en toneelbad voor jeugd  2.000,00  

Loketned
Integratie en taalstimuleringshulp voor 
loketbedienden (2 jaar)  24.000,00  

Wonderweekend Familieweekend in plantentuin Meise  5.490,00  

Anderzijds
Ontmoetingsplaats creëren  ter bevordering 
van gemeenschapsleven  7.500,00  

 September 2017    52.060,00
Lezen is leuk Vervolg en uitbreiding voorleesproject  40.260,00  

Talen(t) Vilvoorde
Sociaal-cultureel project met 
ondernemersinsteek en nadruk op taal  7.000,00  

‘t Smiske Vervolg kinderzangfeest  4.800,00  

2. Op maandag 19 maart werd de eerste ronde van 2018 afgesloten. Op 1 oktober 2018 
wordt de tweede ronde afgesloten. Zoals vermeld op de website plan ik per jaar twee 
rondes voor impulssubsidie, 1 in het voorjaar en 1 in het najaar. 

3. Na de eerste drie rondes heb ik mijn administratie gevraagd om samen met de 
juryleden de ontvangen aanvragen, de richtlijnen en de voorwaarden te evalueren. 
Hieruit volgden enkele conclusies en stappen. Dit zijn de voornaamste:

- Per ronde is er telkens wel 1 hefboomproject bij. Voor een aantal van deze 
projecten werd de expertise ondertussen al gedeeld of anderen sloten aan bij het 
project (bijvoorbeeld voorleesproject, Expat op Pad, bibliotheken Zuidwestrand). 
Een zeer duidelijk en meetbaar effect was er bij het project ‘taalambassadeurs’ 
van RINGtv. Dit project betekende een aanzet om anderstaligen meer voeling te 
laten krijgen met Vlaamse tv en sociale media. Het effect was duidelijk 
integratiebevorderend (te meten met ‘likes’ en ‘views’ door anderstaligen op 
sociale media) en sensibiliserend voor de Nederlandstalige kijker. Het is belangrijk 
om zowel kleine als grote projecten een kans te geven. Kleine projecten beogen 
zelden een hefboomeffect, maar stimuleren evenzeer het Nederlandstalige 
karakter en de sociale cohesie. Ze spelen een belangrijke rol op lokaal vlak. 

- De richtlijnen over de  kosten die voor subsidie in aanmerking komen, werden 
verduidelijkt. Op de website staat nu een formulier om onkosten aan te geven.  

- Heel wat aanvragen uit de eerste drie rondes hadden betrekking op ‘Nederlands 
voor anderstaligen’. Hoewel ik dergelijke initiatieven zeker steun, wil ik toch ook 
voorkomen dat de impulssubsidies thematisch te zeer vernauwen tot slechts 1 



type aanvraag. Daarom heb ik, na de evaluatie, de voorwaarden enigszins 
gewijzigd. De vernieuwde richtlijnen beogen meer sociale cohesie te realiseren en 
te  ondersteunen en zodoende alle inwoners te betrekken. Deze nieuwe richtlijnen 
zijn van kracht sinds 2018 en staan ook op de website. 

4. De regel is dat ik projecten slechts eenmaal subsidieer. Maar omdat ik nieuwe en 
vernieuwende projecten wil aanmoedigen, kan ik nu de subsidie over twee tot drie 
jaar spreiden. Dit kan gebeuren onder de volgende voorwaarden:

- Een volledig nieuw project wordt opgestart en alle duidelijk vermelde fases lopen 
over 2 of 3 jaar. De duurtijd van het project beslaat dan 2 of 3 jaar. Een 
voorbeeld is ‘Expat op pad’, een project met een inloopfase, een fase waarin de 
website werd gebouwd en een fase van eigenlijke start en expertisedeling. Bij 
dergelijke projecten vraag ik een tussentijds verslag. 

- Een project heeft een korte duurtijd (bijvoorbeeld 1 dag of enkele dagen), maar 
wordt georganiseerd met de bedoeling om dit jaarlijks te hernemen. Bij de 
geraamde begroting wordt ingeschat dat het project na een eerste editie nog niet 
winstgevend of zelfbedruipend zal zijn. In dit geval kunnen de initiatiefnemers een 
subsidie voor 2 edities aanvragen. Ze kunnen ook, bij een volgende ronde, voor 
een tweede keer een subsidie aanvragen. Ik kan hoe dan ook pas een tweede 
subsidie toekennen nadat ik een evaluatieverslag en een duidelijke begroting 
ontvangen heb. 
 

5. Elke aanvrager die een subsidie krijgt, dient achteraf een evaluatieverslag in. 
Hierdoor blijft de expertise beschikbaar. Soms werken organisatoren voor een project 
ook samen met externen zoals vzw ‘de Rand’. Dit betekent dat de expertise ook bij 
deze externe partners beschikbaar blijft. 

6. Het formulier voor de aanvraag van een subsidie is eenvoudig en vraagt naar een 
aantal basisgegevens. Het formulier verschilt weinig van het vroegere formulier, dat 
we gebruikten voor de invoering van de impulssubsidies, en van het formulier voor 
een subsidie binnen een faciliteitengemeente. 
Moesten er toch onduidelijkheden of vragen zijn met betrekking tot de opbouw van 
de aanvraag, dan kan de indiener mijn administratie steeds contacteren voor 
bijkomende informatie.  


